DINY)

Pro vyjadfeni €asu se v rustiné pouzivaji prevazné zakladni Cislovky:

1 hodina (01:00, 13:00) = oM+ yac / vac

2 hodiny (02:00, 14:00) = nBa yaca

5 hodin (05:00, 17:00) = naTb yacoB

13:15 = TpMHAALATb NATHAALATL / Yac NATHAALATbL / OAMH YacC NATHAAUATb MUHYT
14:20 = yeTklpHaALUaTh ABAALATL / BA Yaca ABAALATb MUHYT

17:40 = ceMHaaLaTb COPOK / NATb YacOB COPOK MUHYT

13:35 = TpMHAALATL TPUALATL NATb / 4ac TpUALATh NATh

15:10 = naTHaauaTh OECATb / TP Yaca AECATb MUHYT

12:45 = nBeHaauaTth COpPoOK NATb / ABEHALALATL HYaCOB COPOK MATh MUHYT
12:50 = nBeHaaLaTh NATbAECAT / LBEHAALATb YACOB NATbAECAT MUHYT

Existuji také opisné vyrazy:

Ges gl e KOLIK Priklady:
KOLIKA ] 2 : MUHYT 13:15 = naTHAALATL MUHYT BTOPOTC
KOLIK _ 14:20 = nBagLaTbh MUHYT TPETbETO
(15:40) «—+— '  KTEREHO 17:40 = 6e3 nBaALATH WECTb
‘: 9 3 . 13:35 = 6e3 gBaguaTv NaTH ABa

6es ‘- : 1, (15:20 15:10 = pécarb leiHj’T 4yeTBEPTOro

ABaALATH 6 - nBAAUATH 12:45 = 6e3 I'IFITHa,I:‘LLI,aTI/I yac

U MUHYT 12:50 = 6e3 pecatu vac

4yeTBEPTOro)

11:30 = nonoBvHa ABEHAALATOrO / NONABEHAALATOrO
12:30 = nonoByHa NépBoro / NoANépBoro
13:30 = nonoswHa BTOPOro / NoNBTOPOro

v $est hodin rano = B wecTb YacoB yTpa

v deset hodin dopoledne = B aécatb yacoB yTpa
ve tfi hodiny odpoledne = B Tpu yaca gHs

v sedm hodin vecder = B ceMb 4acOB Bé4yepa

ve dvé hodiny v noci = B ABa 4aca HOYM

0 pul paté = B nosoBKHe NsATOro / B NOANSATOrO

0 pul druhé = B mosoBKiHE BTOPOro / B MONBTOPOro
v poledne = B nonaeHb

o pllnoci = B nONHO4YL

Na otazku Kotépoiit yac? nebo Ckénbko Bpémenu? (Kolik je hodin?) odpovidame napf.:
Cemb yacde séuepa; lonosuHa cedbmoeo; Cemb yacds ympd,; bes decasmi cemb; Cemb yacos
nNAMHAOUAame MUHym.

Na otazku, kterad zacina slovem xkoraa, odpovidame napi.: B ceMs yacde séyepa; B nonosliHe
cedbM020; B cemb yacos ympd; bez decamu cemb; B cemb yacds namHdouame MUHym.
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Pro oznateni aktualniho (dne$niho) data se v rustiné na rozdil od €estiny pouziva jina
konstrukce:

15 mapra / 24 mapra = (Cer6aHs) naTHaauaToe / ABaAUATL YeTBEPTOE MaprTa.

Proto otazka na aktualni (dnesni) datum zni v rustiné Kakoe ceréams uncné?, fadova Cislovk:
v odpovédi musi mit tvar 1. padu sti. r. j. &, napf. népeoe aHeaps, mpuHdduamoe mds, dsdouyarn
nsmoe dekabps.

Otazka Kdy se to stalo? (Kolikatého se to stalo?) ma v rustine obdobu Korpa 370
cnyuunocn:‘? (Kakoéro uucna 31o cnyumnocn?), napr.: 3mo cayyunoce mpémeezo Mdpma.
3mo cay4iinoce mpuduams népgoeo dezycma. Stejné tak Kakdro uucna Bel poaunuce / Tbi
pomincs / Tel poaunack? — 5 podiscs/podundcs 8mopdeo anpéns. / A poduncs/podundce
dedduams népeozo anpéns. Radova tislovka v odpovédi na otazku koraa / Kakoro uyucna
musi mit tvar 2. padu j. €.

Pro oznateni roku se v rustiné pouziva fadova &islovks a slovo roa, (rok), které se nachazi za
tislovkou, napf.: meicada dessmbcom dessHOCmo népesili 200, de molcaqu dessmHdouameiil 20¢
Na otazku korma odpovidame 2. padem: dsdduame népeozo anpéns meics4a 0esambcom
desaHdcmo népsozo 260a. Potfebujeme-Lli uvést pouze rok, odpovidame 6. padem s predlozke
8 meicaya desambcom dessHOCMO népaoM 200y, 8 dee MeIcayU 0esamHAouamom 2ooy.

Pro oznateni aktualniho data (vE. roku) se pouziva konstrukce: Ce260Hs népgoe ceHmabpsi 08
melcaqu OegsmHdoyamo=o 200a.

r. 2000 = ABYXTBICAYHbIV rO4,
v . 2000 = B ABYXTHICAYHOM oLy

CEHTSBPH / 2019 / SEPTEMBER

NoHeNeNaHWE BTCDHES cpena HETHED AATHULA cytfvra BOCKPECEHLE

1. 2 3 4 5
7 8 9 10 11 12
14 15 16 17 18 19
21 22 23 24 25 26
28 29 30

monday tuesday wadnesday thursday tricday saturday sunday

1 centabps (népeoe ceHTAGP:
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